

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce**

Jméno autora: Tomáš Beránek

Název práce: Agresivní projevy chování odsouzených ve Věznici Odolov

Vedoucí práce: Ing. Oto Svoboda, MBA, LL.M.

Téma práce: aktuální

Rozsah práce: zhruba 30 stran bez literatury a příloh; rozsah odpovídá stanovenému počtu znaků a mezer dle rozhodnutí děkana k závěrečným pracím

Struktura práce: přiměřená; strukturovaná

Cíl práce: splněn

Teoretická část práce: odpovídá; autor se nejprve pokouší přiblížit Vězeňskou službu České republiky; následně představuje Věznici Odolov a okrajově se dotýká tématu „Program zacházení“, kdy vhodným způsobem propojuje legislativní rámec se získanými praktickými zkušenostmi; v další části vykládá pojmy, které plně korespondují s názvem bakalářské práce

Práce s pojmy: odpovídá; autor přiměřeně pracuje s přesně definovanými pojmy z legislativy či z odborné literatury

Práce se zdroji informací:

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 28%; vedoucí práce předkládaný text důsledně zkontroloval, kdy celková podobnost je dána přesným a doslovným citováním z legislativy, přičemž autor vždy na citovaný text řádně odkazuje
- **přiměřenost citací:** přiměřené
- **způsob odkazování:** odpovídá; s využitím Harvardského systému
- **počet použitých zdrojů:** přiměřený; 40 zdrojů

Empirická část:

- **koncepce výzkumného šetření:** odpovídá; hlavním cílem výzkumného šetření bylo „*Určit míru celkové agresivity u odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody ve Věznici Odolov.*“ V návaznosti na hlavní cíl si autor stanovil 3 dílčí cíle: „1) *Analyzovat míru agresivity u odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody ve Věznici Odolov dle věku.*; 2) *Analyzovat míru agresivity u odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody ve Věznici Odolov dle stupně dosaženého vzdělání.*; 3) *Analyzovat míru agresivity u odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody ve Věznici Odolov dle počtu trestů odnětí svobody (prvotrestaný, vícetrestaný).*“
- Autor zvolil kvantitativní metodu výzkumu – dotazníkové šetření. Vhodně stanovil hypotézy. Výsledky výzkumného šetření jsou vhodně interpretovány, avšak je zde absence porovnání výsledků v rámci diskuze s jinými výzkumy v dané problematice.

Jazyková a stylistická úroveň práce: bez připomínek

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: vysoká

Celkové hodnocení:

Autor zvolil téma z prostředí jemu známé. Problematika agrese vězněných osob v českých věznicích je v současné době velmi opomíjená. Téma zvolené práce je aktuální, přičemž poukazuje na tento negativní jev. Text práce mi byl autorem pravidelně zasílán. Autor pracoval samostatně, přičemž dokázal vhodně zapracovat pokyny, které mu byly v souvislosti s úpravou textu práce udělovány. V práci v rámci výzkumného šetření, lze jednoznačně vyzdvihnout použitý dotazník, který byl tvořen vhodně položenými otázkami. Odpovědi na položené otázky jsou pak jednoznačné. Celkově lze konstatovat, že předkládaná práce je na dobré úrovni, kdy byl cíl práce splněn. Výsledky výzkumného šetření jsou využitelné pro praxi a to v případě realizace dalších výzkumů v jiných věznicích, které jsou co do struktury a profilace obdobné, jako Věznice Odolov.

Témata pro diskuzi při obhajobě:

- 1. Zpracovalo IKSP výzkumy, které se zabývají agresí vězněných osob v českých věznicích? Pokud ano, jaké?*
- 2. Z vlastní zkušenosti porovnejte agresí odsouzených ve Věznici Odolov cca před 5ti lety se současným stavem.*

Výsledné hodnocení:

Datum: 21. 5. 2022

.....
Podpis vedoucího práce